

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Αποκατάσταση της αλήθειας στα περί χειρουργείων σε διαμερίσματα

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

Με ένα ανυπόστατο δημοσίευμα, έγκριτος δημοσιογράφος της εφημερίδας «Ελευθερία του Τύπου» επιχειρεί να δημιουργήσει την εντύπωση ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας «εξετάζει σοβαρά να επιτρέψει τη διενέργεια σειράς χειρουργικών επεμβάσεων» σε «διαμερίσματα» - «αυτοσχέδιες κλινικές», χωρίς την παραμικρή πιστοποίηση.

Επικαλούμενος έγγραφο/κατάλογο που βρίσκεται στα χέρια του, υποστηρίζει πως «θα πραγματοποιούνται επεμβάσεις χωρίς την παρουσία αναισθησιολόγου, διότι το περιτύλιγμα για όλο αυτό είναι η μείωση του κόστους και η οικονομική ελάφρυνση του ΕΟΠΥΥ και των υπόλοιπων ταμείων». Η... λίστα του κ. Παπαχρήστου, συντάκτη της στήλης «Δήγματα γραφής», περιλαμβάνει επεμβάσεις κήλης, μαστού, μεταμοσχεύσεις κερατοειδούς, ακόμη και χημειοθεραπείες.

Για την αποκατάσταση της αλήθειας

Η απάντηση στο δημοσίευμα ήρθε γρήγορα από το γραφείο του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, που έκανε λόγο για «Δείγματα σύγχυσης». Προς αποκατάσταση της αλήθειας, εξηγήει ότι «ο καθορισμός των ιατρικών πράξεων που θα μπορούν να λαμβάνουν χώρα σε Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας (ΜΗΝ), όπως αυτές ορίζονται από τον Ν. 4025/2011, έχει μείνει σε εκκρεμότητα από το 2014», αφού ο τότε υπουργός Υγείας Μαυρουδής Βορίδης δεν εξέδωσε τις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις.

Για τις ιατρικές πράξεις

Τον Οκτώβριο του 2016 η Ολομέλεια του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) αποφάσισε να συστήσει Ειδική Επιτροπή για το θέμα αυτό και «από τις ιατρικές πράξεις, οι οποίες αναφέρονται στο δημοσίευμα, σχεδόν καμία

Άμεσα η θεσμοθέτηση δημόσιων Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας

δεν υπάρχει στην εισήγησή της».

Για τους αναισθησιολόγους

Στις ΜΗΝ θα πραγματοποιούνται επεμβάσεις «οι οποίες δεν απαιτούν ολική, ραχιαία ή επισκληρίδια αναισθησία» εξηγήει η Αριστοτέλους, αλλά μόνο τοπική αναισθησία, όπως συμβαίνει στην περίπτωση των οδοντιάτρων.

Όσο αφορά το «περιτύλιγμα», το υπουργείο υπενθυμίζει ότι με την ίδρυση των ΜΗΝ «η Νέα Δημοκρατία, το 2014, αμπαλάρισε τη Δημόσια Υγεία για να την προσφέρει δωρο στα ιδιωτικά συμφέροντα» και πως, αντιθέτως, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝ.ΕΛΛ. «θα θεσμοθετήσει άμεσα και τη λειτουργία δημόσιων ΜΗΝ σε ήδη υπάρχουσες Δομές του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, με σκοπό την αποσυμφόρηση των χειρουργείων μεγάλων νοσοκομείων της χώρας από απλές χειρουργικές επεμβάσεις».

Υπουργείο: Κλειστές οι πόρτες στις εκδουλεύσεις

Εμβαθύνοντας το ρεπορτάζ του, ο δημοσιογράφος επανήλθε χθες, ενημερώνοντας το αναγνώστικό του κοινό ότι η απαντητική ανακοίνωση δεν ήταν παρά προϊόν «μεσημεριανής τσικουδοκατάφυξης» του Παύλου Πολάκη.

Απαντώντας στο νέο δημοσίευμα, το γραφείο του Π. Πολάκη υπογραμμίζει ότι στο κείμενο «δεν αμφισβητήθηκε ούτε μία γραμμή από τις τεκμηριωμένες απαντήσεις στους απίθανους ισχυρισμούς του χθεσινού άρθρου». Επιπλέον, αναφέρει ότι «κατανοούμε πλήρως ότι είναι σκληρό να βρίσκεις κλειστές τις πόρτες των υπουργείων για να πουλήσεις εκδούλευση ή να εισπράξεις διαφημιστική δαπάνη από κρατικό χρήμα, αλλά αυτό είναι το παρόν και θα είναι το μέλλον σας 'κύριε'». Παπαχρήστο.